

КГУ «Общеобразовательная школа села Приозёрное отдела образования
по Сандыктаускому району управления образования Акмолинской области»

Отчёт библиотекаря о проделанной работе

за 2021-2022 учебный год

Мероприятия в школьной библиотеке проводились по плану, утверждённому администрацией школы, опираясь на разделы общешкольного плана. В учебном году продолжилась работа по сохранности фонда. Были проанализированы формуляры всех читателей, проводились беседы с учащимися о бережном отношении к книгам. Выставочная деятельность библиотек является одной из актуальных направлений библиотечной работы. Сегодня выставочная деятельность включает в себя не просто оформление выставки, а её проектирование, организацию, создание. Это творческий трудоёмкий процесс. Ушли в прошлое выставки заурядные, безликие, серые. Выставка направлена на привлечение читателей; активизацию творческой и познавательной деятельности; продвижение современной литературы и современных авторов, формирование информационной культуры. В нашей библиотеке стенды и выставки оформлялись к юбилейным и знаменательным датам писателей, к праздникам.

5 сентября - Оформление выставки, посвященная 150- летию А.Байтурсынову.

10 сентября - Мероприятия в рамках реализации проекта «Читающая школа».

18 сентября - Оформление тематических уголков , книжных полоков.

23 сентября - Выставка книг «Язык – богатство каждого народа»

26 сентября - Конкурсы сочинений, чтецов , рисунков

30 сентября - Беседа «Наш Президент»

5-10 октября - Букросинг «В гостях у книжек

29 октября - Информационный стенд по разным направлениям (праздники, юбилейные даты)

4 ноября - Информационный стенд по профилактике наркомании, табакокурения, алкоголизма

7 ноября - Конкурс презентаций «ЗОЖ»

14 ноября - Библиотечный урок «Школьная библиотека»- экскурсия по библиотеке «Знакомство с библиотекой» «Посвящение в читатели» для первоклассников

17 ноября Конкурс рисунков «Мы выбираем жизнь»

25 ноября рейд - «Как живешь , учебник».

29 ноября Всемирный день приветствий. Книжная выставка, беседа «Ребята, давайте жить дружно»

5 декабря - Выставка «Лидер нации»

14 декабря - выставка книг «Мой Независимый Казахстан».

23 декабря - Рейд «Сохрани школьное имущество»

25 декабря - Читающая школа «Прочитал и вам советую»

4-10 января - Читаем на каникулах

12-18 января - Рейд «Сохрани школьное имущество»

23 января - По страницам сказок 1-4 классы

27 января создание (обновление) информационных стендов на разные темы.

26 января - Буккроссинг «Возьми и прочти»

3-15 февраля - Беседа о афганской войне

19-25 февраля - Неделя детской книг

1 марта - Оформление стенда «День благодарности»

3-8 марта - «Милый образ мамы» конкурс

15-19 марта - Творческая выставка «Наурыз думан»

28 марта - Конкурс чтецов к мероприятию «День единства народа Казахстана»

1 апреля - Международный день птиц. «Птицы - наши друзья»

9-13 апреля - Выставка книг «Все о космосе»

20-29 апреля - Буккроссинг «Книжка из чемоданчика»

1 мая- 9 мая - Конкурс чтецов « Поклонимся великим тем годам»

12-17 мая - поступления художественной литературы

26 мая - Сбор учебников.

Совместно с классными руководителями систематически работали по воспитанию бережного отношения к учебникам, были проведены индивидуальные и коллективные беседы а так же акции «Подари книге вторую жизнь».

В этом учебном году проделана следующая методическая работа по учебному фонду:

- составлен график по сдаче и выдаче учебников на 2022-2023 уч. год;
- списаны ветхие и устаревшие учебники;

- составлен и оформлен заказ на новый учебный год
- подготовлены формуляры к выдаче учебников;
- подобраны комплекты учебников по классам;
- составлена электронная база учебников.

Первое знакомство с библиотекой прошло даже у самых маленьких с воспитанниками мини-центра и предшколой. Ребята познакомились с понятиями - читатель, библиотекарь, как расставлены в библиотеке книги. Дети отгадывали загадки о книгах, библиотеке. С учащимися подготовительного и первого класса проведён библиотечный урок «Правила обращения с книгой», а также мероприятие направленное на интерес к книге и к чтению - «Путешествие в страну книга-мания».

Массовая работа в нашей школьной библиотеке ведётся по следующим основным направлениям: содействие воспитательным программам школы, содействие учебному процессу. В процессе проведения массовых мероприятий решалась задача количественного и качественного обслуживания. Обслуживание читателей осуществлялось в соответствии с графиком работы библиотеки. В целях привлечения читателей в библиотеку и формирование у школьников информационной, культуры чтения, умения и навыков библиотечного пользования проводились библиотечные уроки, на которых учащиеся знакомились со строением книги, справочным аппаратом библиотеки, с расстановкой книг в библиотеке. Для приобщения учащихся к творчеству писателей и популяризации литературы использовались различные формы библиотечной работы в тандеме с учителями русского, казахского языка и литературы. Проект «Читающая школа» направлен на решение главной проблемы современного кризиса детского чтения – слабой читательской среды: ребёнок растёт в окружении нечитающих взрослых и в отсутствии качественных фондов детской литературы в домашних и школьных библиотеках. Поэтому решение проблемы лежит в совокупных, совместных усилиях семьи и школы. Актуальность проекта - Чтение как средство получения качественного образования. Основной целью мероприятия, безусловно, является пропаганда чтения среди школьников. Для раскрытия фонда и привлечения внимания к книгам проводятся плановые буккроссинги. Своим разнообразием и яркостью они заинтересовали ребят. Многие из представленных книг были взяты учениками для чтения. Буккроссинги: «Возьми и прочти», «Читаем книги о войне», «Прочитай и нам советуешь». Школьная библиотека прививает учащимся потребность в постоянном самообразовании, развивает воображение, воспитывает гражданскую ответственность. Работа библиотеки строится в рамках проекта по продвижению детского чтения «С книгой – в будущее!». Проект состоит из двух блоков. Первый блок - «Растим читателя!» - приобщение детей младшего школьного возраста к книге и чтению и второй блок - «Время читать!» - популяризация книги и чтения среди детей среднего и старшего школьного возраста. Для младших школьников интересна такая форма работы как «Проект в проекте» - «Прочитай сказку – посмотри мультфильм – нарисуй иллюстрацию!». Такая форма работы была проведена по казахским и русским народным сказкам. Заранее дается ребятам задание - внимательно прочитать книги, выучить небольшие фрагменты из любимого сюжета, а также у детей есть возможность для того чтобы они выучили стихи или песни на конкретные темы. Подобные мероприятия привлекают детей к чтению, помогают обогатить и расширить духовный мир ребенка. В этом году учителя начальных классов часто проводили уроки внеклассного чтения в библиотеке. Для этих уроков организованы настольные книжные выставки писателей по просьбе учителя. Чтобы ребёнок охотно шел в нее, надо встречать его с улыбкой, искренне и заинтересованно стараться помочь ему в выборе книг, чаще приглашать на интересные мероприятия. И тогда, видя наше неравнодушное отношение, он потянется к нам, ответит добром на добро. Читатель должен чувствовать, что его любят и ждут в библиотеке.

В конце мая анализирую читательские формуляры и подвожу итог конкурса на «Лучшего читателя школьной библиотеки» за текущий учебный год. Лучшими читателями в этом году стали:

н/п	Фамилия, имя.	Класс
1.	Жмурко Маргарита	2 класс
2.	Денисова Алёна	2 класс
3.	Мамедова Мадина	2 класс
4.	Реуцкий Роман	2 класс
5.	Болат Наргиз	1 класс
6.	Брестель Эмилия	1 класс
7.	Талгат Айгерим	1 класс
8.	Оспанов Диас	1 класс

9	Болат Аружан	3 класс
10	Сергеева Дарина	3 класс

Задачи, поставленные в начале года, выполнены. В следующем году будет продолжена работа по следующим направлениям:

- сохранность учебного и основного фонда;
- обновление и пополнение основного и учебного фонда
- продолжить пропаганду библиотечно-библиографических знаний;
- проводить мероприятия, направленные на развитие интереса учащихся к чтению.

Библиотечный фонд составляет 12968 экземпляров, из них:

Учебный фонд – 5715 экземпляров

Художественной литературы- 7253 экземпляров

Электронные учебники-10

Число книговыдачи-1527

Число посещений-260

Рост фонда: художественная литература-351

Учебная литература-795

Ежегодно книжный фонд пополняется учебниками и художественной литературой .

Обеспеченность учебниками учащихся 100% осуществляется за счет собственного фонда, а также книгообмена между школами района.

Книгообмен осуществляется на основании актов приема- передачи.

Библиотека школы состоит из одного кабинета и читального зала.



Библиотекарь Шокаева С.О